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Sallittu kirjallisuus
- tentissa jaettava kaavakokoelma

Kirjoita jokaiseen paperiin myos:
- luentojen kuunteluvuosi, monesko yritys tai 'korotus'

j( Mita rakennusfysiikassa ymmarretdén seuraavilla késitteilld ja miké on niiden
rakennusfysikaalinen merkitys
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9. Miké on péidpiirteissdén tuulen merkitys rakennusfysiikan suunnittelussa ja mité
~tarkoitetaan, jos tuulen nopeus jollain paikkakunnalla klo 14.00 on S m/s. = © ~ ~ ¥ A
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B Jaghallin jadradan jashdytystarpeeseen vaakuttaa olennaisesti jaddytysveden g I SR
jaadyttamiseen tarvittava energia. Laske kuinka suuren keskiméaardisen A
jaahdytystehon vaatii kun jadkentélle on levitetty 800 litraa 30 °C asteista vettd,

joka jadtyy 15 minuutissa. Jddkentén lampdétila on -4 °C. e
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a. Rakennukseen kohdistuva tuuli aiheuttaa varastorakennuksen etela- ja
pohjoisseinustan vélille 10 Pascalin paine-eron. Varastorakennuksen seinét on
tehty 200mm paksuista kevytsorabetoniharkoista. Eteld ja pohjoisenpuoleiset
seinit ovat rappaamattomia. Muut seinét ovat rapattuja. Laske miké on
hallitilan tuulen aiheuttama ilmanvaihtoluku!

Ohje: Oleta katto, lattia, lénsi- ja itdseind ilmatiiviiksi. Kevytsoraharkon
lapdisevyys on 10" m?. Varastorakennuksen hallitilan korkeus on 5 metria,
pituus 20 metrid ja leveys 12metrid. Ulkoldmpdétila on 17 °C ja sisdlampétila
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. U-arvovaatimukset ovat osa rakennusten energiatehokkuustarkasteluja. Esitd
padpiirteissddn mitd rakennuksia ko. vaatimukset eivit kuitenkaan koske.
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4. Suunnittelet asuintaloa Turkuun. Omakodin seindrakenteeksi on valittu oheisen
kaltainen seindrakenne.

— —— g — Rakennekerrokset: ulkoa sisille
o J I &
: 85 mm Ulkoverhous, sddnkestdva tiilimuuraus
— 30 mm Tuuletusvili, hyvin tuulettuva
f - | 25 mm Tuulensuojalevy, bitumikylldstetty huokoinen
( e : puukuitulevy
—\ | 300 mm Limmoneriste, mineraalivilla, Apesign=0,036 W/mK
4. \/ I . Kantava rakenne 48x300 k 600
{ : 0,2 mm Ilman- ja hoyrynsulku
N~ _ 13mm kartonkipintainen kipsilevy

a. Laske tayttddko rakenne seindrakenteelle asetetun U-arvo vaatimuksen
vertailuluvun! Voidaanko rakennetta luokitella matalaenergiarakenteeksi?

b. Mika tulisi olla hdyrynsulun vesihdyrynvastus, jotta rakenteeseen ei tiivistyisi
kosteutta? Laske rakenteen leikkauksen suhteellisen kosteuden jakauma talla
arvolla mineraalivilla kohdalta.

~aKAsut 20 m” soluhuoneessa. Huoneen korkeus on 2.6 m.. Sinulle tulee kaksi
- vierasta viikonlopuksi kylddn. Laske mikd on huoneen hiilidioksidipitoisuus
kyldilyn loppupuolella. Oleta etté pitoisuus on tasaantunut tasapainotilaan.
Tilan ilmanvaihtoluku on 0,7 1/h. Yhden ihmisen hiilidioksidituotoksi voidaan
olettaa 20 litraa/h. Mita péattelet hiilidipiotisuuden tasosta viihtyvyyteen
ndhden.

\l;x Mité rakennusfysiikassa ymmarretddn kasitteelld
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